

# 电线着火,“小商品”业户惊魂

线路老化所致,市场被责停业整顿一天



群众从商场门口涌出。本报记者 侯书楠 摄

本报威海9月7日讯(记者 陶相银 侯书楠 通讯员 林洁) 7日上午8时30分许,威海市小商品批发市场的地下仓库内冒了一阵烟,数百业主纷纷停止营业逃离市场。经过消防官兵的排险,直至10时30分许,烟雾才排尽。经查,是该商场地下仓库内的线路老化,导致了配电箱内的电线被引燃。小商品批发市场也因此被责令停业整顿一天。

8时40分许,记者赶到小商品批发市场时,大量的群众正在保安的指挥下,有序地从市场北门鱼贯而出,许多业主还扛着编织袋或提

着大包小包向外奔,甚至有人动用了小推车向外搬运。来自消防特勤中队、环翠消防大队、消防第一中队的官兵已进入商场内进行扑救。一位女业主告诉记者,她的商铺就位于一楼,“8点十几分时,觉得空气有点呛人,然后就听见门口那边有人喊‘起火了’,我们赶紧收拾了一些贵重物品跑出来了。”记者进入商场后,发现全商场已经断电,里面弥漫着略带刺激性的怪味,有烟雾不断从靠近商场门口的地下仓库通道冒出,地下仓库的通道内,许多消防官兵佩戴着防毒面罩操作排气扇。威海市消防支队特勤

中队的消防官兵告诉记者,起火位置是配电箱,一大团电线被引燃后产生了浓烟,“明火早就被商场的人用灭火器扑灭了,我们的主要任务是排烟”。

许多业主仍在商场外焦急地等待,甚至有人想进入取东西,商场保安在9时35分挂出一张木牌,写着“商场停电,休假一天”。10时30分许,烟雾基本排尽,消防官兵陆续撤离。记者从环翠消防大队获悉,此次火情没有造成了较大经济损失。

(赵女士获新闻线索奖100元,请携带有效证件到本报威海记者站领取)

## 小货撞倒妇女拖行20米

肇事司机已被治安拘留

本报威海9月7日讯(记者 吕修全 通讯员 刘金龙) 近日,荣成市港西镇张某因无证驾驶小货车发生交通事故并造成行人重伤,现已被依法给予治安拘留15天。张某在被送往拘留所的途中,后悔不迭,认为自己不该违反法律无证驾驶机动车,最终导致害人又

害己。 张某每天都是凌晨2点出门批发货物,清晨6点前回到港西镇市场,这个时间段一般都能避开交警检查,所以总是心怀侥幸无证驾车上路。8月19日5时许,张某驾驶小型货车沿302省道由威海回荣成,途经泊于镇附近时将顺行在道路右

侧的一名妇女董某撞倒,并向前拖行了20米才停下,致董某受伤。案发后民警在对张某的询问中得知,张某驾车前并未在公安机关取得驾驶资格,这几天由于家务事烦心没有休息好,导致精神恍惚,驾驶时没有发现路旁的行人,最终将董某撞伤。

谎称能办理赴韩签证

## “女老外”骗人数百 骗钱400多万

本报威海9月7日讯(记者 陶相银 通讯员 庄代民) 由公安部督办的“3·25”特大假签证案日前已移交威海市检察院审查起诉,犯罪嫌疑人朴某被批准逮捕。今年3月份,威海警方查获了一本假签证,由此牵出了在北京办理假签证的朴某。经查,朴某共在12个省市作案18起,非法牟利400余万元,涉及提供伪造的出入境证件、合同诈骗及组织他人偷越国境等三项罪名。

今年3月23日,市民曲某怀疑手中的赴韩国劳务签证有假,到威海市公安局出入境服务大厅请民警鉴别。民警在证实了这是本假签证后,却得知同样的假签证还有27本。曲某称,她经人介绍,在北京结识了一位叫“莎拉”的女子,“莎拉”自称是韩国人,在出入境方面“有门路”,可办理赴韩国的劳务签证,每份签证收取4万元的手续费。事后,曲某在威海招募了40多名准备赴韩国的务工人员,并陆续给“莎拉”汇去了150余万元的手续费,也因此于3月19

日得到了28本“签证”。

3月26日,专案民警在北京市海淀区将“莎拉”抓获。经查,“莎拉”是中国人,本姓朴,所谓的“有门路”就是为急于出国务工的人员提供假签证。警方获取的大量证据表明,朴某涉嫌合同诈骗,为他人提供伪造出入境证件和组织他人偷越国境等多项犯罪。民警介绍说,“陆续查获了83本护照,其中31本含有伪造的签证,另有签证申请材料等434份,涉及山东、辽宁、河南等12个省市的人员500余人。”6月份,公安部在威海召开案件协调会,12个省、市的出入境管理部门负责人在会上研讨了案情。在各地警方的共同侦查下,朴某的犯罪事实最终败露。经查,朴某自2003年开始,在青岛、沈阳、北京等地相继组建了黑中介关系网,利用自己的语言优势,谎称是韩国人,并编造自己有亲戚在韩国政府担任要职等谎言,但收取了群众的“手续费”后,朴某不是推辞就是更换办公场所,或直接提供伪造的证件,7年来非法牟利400余万元。



## 促销“早产”

7日,市民王女士反映,有些超市促销日期与促销牌标注不符。随后,记者在大润发超市发现,促销牌标注起始日期为“09/08”的促销产品,9月7日便已开始热卖。

本报记者 冯琳 摄